



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月24日 星期五 责编:陈玉婷 美编:郑理文 校对:姚毅 04

重点

广州11区疫情评估均为低风险

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 广州市卫健委昨日通报,根据广东省新冠肺炎防控指挥办

《关于印发广东省应对新型冠状病毒肺炎疫情分区分级防控工作指引(试行第二版)的通知》,市新冠肺炎防控指挥

办医疗防治组对各区的风险等级进行评估,报市新冠肺炎防控指挥部同意,目前,广州市11区均为低风险。

22日广州新增1例境外输入病例

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 昨日,广州市卫健委官网发布消息称:4月22日0时至24时,广州市报告新增确诊病例1例,为境外输入病例。新增无症状感染者4例。新增出院病例5例。

截至4月22日24时,累计报告境外输入确诊病例126例、境外输入关联病例26例。累计出院132例,尚在院治疗20例(重型2例)。

截至4月22日24时,累计报告境内确诊病例349例。累计出院345例,累计死亡1例,尚在院治疗3例(重型1例)。

新增1例境外输入病例情况:
女,22岁,籍贯上海,常住上海市,

美国留学生。4月20日从美国乘坐CZ328航班于21日抵达广州入境,按全程闭环管理程序转至集中隔离点,核酸检测反馈阳性后转定点医院治疗。

新增4例无症状感染者情况:

新增无症状感染者1:女,23岁,籍贯安徽,常住安徽省滁州市,美国留学生。4月16日从美国出发,先后乘坐DL72、CZ308航班于18日抵达广州入境,按全程闭环管理程序转至集中隔离点,核酸检测反馈阳性后转定点医院治疗。

新增无症状感染者2:女,52岁,籍贯广东,常住广州市棠下街,保洁员。在对近日报告病例涉及的棠下街等重点区域及相关人员排查中发现。

新增无症状感染者3:男,26岁,籍贯新疆,常住广州市华观路,从事商业服务。在对近日报告病例涉及的建设六马路塔克西餐厅等重点场所及相关人员排查中发现。

新增无症状感染者4:男,13岁,籍贯广东,常住广州市棠下街,学生。在对近日报告病例涉及的棠下街等重点区域及相关人员排查中发现。

上述1例确诊病例和4例无症状感染者均为主动排查发现,所涉及的相关居住场所和活动场所均已进行终末消毒,环境样本检测均为阴性;19名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。对无症状感染者实施与确诊病例相同的措施,均在定点医院隔离治疗。

86条“助学专线” 为广佛师生返校护航

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员孙宇恒报道 日前,广东省教育厅下发了各级各类学校分期分批返校的通告:4月27日,全省高三、初三年级学生返校;5月11日后,各地根据疫情防控情况分期、分批、错峰安排中小学其他年级学生返校。如何保障疫情期间孩子上学、放学路上的卫生和安全,成为家长和社会关心的热点问题。

对此,广州公交集团二汽公司推出86条“如约助学”专线助力广佛两地师生复学返校,线路覆盖白云区、番禺区、花都区、佛山市南海区等多个行政区的多所学校。“如约助学”专线将开进学校、开进社区,实现学校与家门的无缝接驳。

目前,针对4月27日高三、初三学子的开学计划,二汽公司开行了25条“如约助学”专线,后续将根据各所学校的开学计划陆续开行61条“如约专线”,届时,师生、家长可以登录“广州如约巴士”微信公众号进行查询预约。

同时,各位家长、学子还可通过“广州如约巴士”微信公众号提出定制需求,当某一线路定制需求达到一定数量时,即可纳入线路开通计划。另外,有意向的家长代表或学校也可以直接拨打电话报名登记,如线路需求达到20人以上,马上建立家长群,微信通知开通。

广东省消委会: 逾九成消费者已逐步恢复正常消费

4月23日,广东省消委会发布了疫情对广东居民消费影响变化的调查报告。通过网络问卷调查的方式,省消委会共获得有效样本5053份。结果显示,从总体上看,近七成受访者在疫情期间消费能力、总量、类别及支出总额发生变化,出现明显两极分化,但疫情对广东总体消费水平影响有限,与去年同期基本持平。此外,数据反映逾九成消费者已逐步恢复正常消费。

■新快报记者 王彤 通讯员粤消宣



■近七成受访者对外出消费仍有顾虑(资料图片)。

线下消费向线上转移趋势明显

据悉,居民消费主要变化体现在三方面。一是消费结构方面。商品类消费中,与疫情相关的商品消费大幅增加,64%受访者增加防护及卫生健康用品消费,医药保健品(54%)、生活日用品(47%)则紧随其后,而家用交通工具、家用电子电器、文体用品方面消费减少均超过三成;服务类消费中,受访者认为自己在旅游(65%)、餐饮(55%)及文化、娱乐、体育(54%)、美发服务(53%)等方面减少了支出,但受惠于在线休闲娱乐火热,42%受访者在通信与网络服务领域增加了消费。

二是消费方式方面。线下消费向线上转移趋势明显,66%受访者表示尽量不到实体店消费,逐步转移线上或全部采用线上消费占五成左右。免接触式服务更受消费者青睐,四成受访者优先选择。

三是消费观念方面。近乎全数受访者因疫情改变了消费观念,健康、品质、

安全、理性、节约等消费理念更受大多数受访者重视,超五成受访者表示会拒绝购买和食用野生动物。

消费者整体消费信心仍未完全恢复

调查结果显示,随着疫情防控形势持续向好,各地政府推出各项促进消费政策,广东消费市场逐步复苏,数据反映,逾九成消费者已逐步恢复正常消费,基本恢复的占40%,部分恢复的占51%,但近七成受访者对外出消费仍有顾虑,其中五成表示在确保安全情况下才会逐步外出消费,近两成表示不应该外出消费。

经综合分析,碍于疫情尚未完全解除,消费者对外出消费仍存有健康安全顾虑,加上疫情导致各类经济活动的停摆,也使部分消费者的收入下降,削弱了其消费能力,这两方面成为了制约消费者恢复正常消费的主要因素,消费者整体消费信心仍未完全恢复。

八成受访者表示不会进行补偿性消费

伴随着消费理念变化,特别是理性消费观念深入人心,大多数受访者在疫情解除后仍然保持谨慎态度,八成受访者表示不会进行补偿性消费,防护及卫生健康用品仍是商品领域的消费重点,房屋、汽车等大宗消费意愿不强,而近六成受访者表示保障商品供应、稳定商品价格最能增加消费意愿,开展促销、发放消费券、搭建品牌商品营销平台、分期免息等举措也有利于增加消费意愿。

值得关注的是,服务业在疫情后有望率先迎来反弹,其中“吃、游、娱”最为突出,六成受访者在疫情后最想进行餐饮消费,其次文体、娱乐消费占五成,旅游消费占46%。此外,疫情过后,受访者对广东消费环境也有了新的要求,包括消费各方面更加健康卫生(43%)、商品质量和服务质量进一步提升(40%)、更多采取无接触式服务等新消费模式(37%)。

佛山对14.8万名 返校师生开展核酸检测

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员林建娜报道 下周一,佛山11.3万名高三、初三年级学生即将返校。昨日下午,佛山召开学生返校工作新闻发布会,记者从会上获悉,佛山正对首批返校的高三、初三年级学生和学校相应的教职员进行核酸检测。同时,佛山全市669所中小学校聘任517名卫生健康副校长(部分卫健副校长对应2-3所学校)将陆续到岗。

在具体返校时间上,根据省教育厅返校工作部署,4月27日,高三、初三年级学生返校。佛山全市共有高三和初三学校199所,教职员约3.5万人,学生约11.3万人。现阶段,各区正组成联合核验组,按照《佛山市中小学校、幼儿园2020年春季学期学生返校条件核验细则》的有关要求,完成对全市即将复学的199所高三、初三学校进行学生返校核验工作。“佛山正对第一批返校的高三、初三学生和教职员全体进行核酸检测,确保4月27日前完成核酸检测。检测结果阴性且无发热、干咳、乏力等疑似症状,方可返校。”对此,佛山市教育局局长商学兵表示,这些学校正在加强核验,今明将通过审核验收。